

一本有魔法的书

今天早晨,我走进图书室,在最后一个书架上发现了一本很奇怪的书。

我坐到座位上,打开了这本书。突然,四周一片黑暗,过了一会儿,我来到了一个陌生的地方——一个奇怪的村落。这个村子很美,午后的阳光穿过瓦片,映在清澈的湖面上,变成一个拱形。在离湖不远的学校里,数学课上用的是语文书,听课的是老师,而讲课的是学生,真有趣。“咦?现在不是春天吗?为什么会有菊花呢?”我产生了疑问,这时,空中飘来了一句话:“因为你在颠倒村呀!”

我带着一脸的好奇继续往前走,忽然,我摇身一变,成了积木。我看到小主人有一块漂亮的手帕,小主人每天都把它放在精美的盒子里,而抹布却被挂在墙上,看起来又脏又

丑。抹布那么实用,为什么会被小主人冷落呢?在我的建议下,小主人竟然做到了公平地看待问题,我真是一块有思想的积木呢!

“啪!”的一声,我被惊醒了,我又回到了图书室,低头一看,书的目录页写着:第一章——颠倒村奇遇记;第二章——小积木的建议……我摸摸自己的脸,还是软软的、弹弹的、温温的,原来,我没有真的变成积木,只是跟着这本书,体验了故事的情节,经历了一次奇妙旅程啊!

这真是一本有魔法的书!我喜欢读书,在我心里,所有的书都带着魔法,会开启不同的世界,带来生命的奇迹。

河南省实验学校郑东小学
三(九)班 张子衿
指导老师 吴维燕



祖孙三代抗疫记

时光荏苒,转眼间中国共产党已成立百年,在这值得纪念和令人回眸的时刻,我家的祖孙三代抗疫记,给我留下了难以忘怀的记忆。

我的爷爷是党员,也是作家。面对如野兽般肆虐的新冠肺炎疫情,他胸怀爱国之志,勇担作家责任,紧握手中力笔,为打赢疫情防控阻击战鼓与呼。无数抗疫英雄和他们的感人事迹,经爷爷的笔呈现在媒体平台上。在这场“疫”中,爷爷发挥了自己的特长,为增强民众抗疫必胜的信心和决心贡献了力量。

我的爸爸是党员,也是一名税务机关的公务员。疫情发生后,爸爸按照上级有关部门的工作部署,担任了税务住宅小区疫情防控包保工作。这项工作责任重大,使命光荣,

爸爸怀着使命感将重于泰山的责任压在了肩上。在那段日子里,他早出晚归,工作认真负责,对出入小区的业主认真地进行核查登记、测量体温,有的业主嫌麻烦甚至有意见,爸爸和同事们就耐心地解释和规劝。直至疫情得到有效控制,形势好转之后,爸爸才回到单位上班。他为全民抗疫作出了保一方平安的努力。

我呢,在疫情发生时,是四年级学生,也是班级副班长、学校大队委。疫情暴发后,学校发出了“师生宅居在家,也是在为抗疫做贡献”的倡议,于是我就在家不出门,做到不聚集、不聚餐,出门戴口罩,在家勤洗手,开窗多通风。当学校发出发挥学生优势,以多种形式参加抗疫活动的倡议后,我绘制了抗疫美术宣传

画,被老师推荐参加汇展;制作了抗疫顺口溜视频、演讲视频以及诗朗诵视频,被学校和青少年活动中心选用。不仅如此,我还时刻不忘学生的根本任务,按时上网课学习,课后认真完成作业,每天老师的解惑答疑专项课程,我都带头积极发言,不懂就向老师请教。尽管是非常时期,我也完全可以骄傲地说,我的学习进程,没有受到疫情的影响。

目前,我们仍要绷紧疫情防控这根弦,疫情不绝,防控不止。我相信,我们国家一定能取得疫情防控的最终胜利!祖国的大好河山定能迎来万紫千红的春色满园!

黑龙江省哈尔滨市继红小学
哈西二校区五年级一班 魏嘉
指导老师 张蕊

把奋斗写进青春里

青春,充满朝气,充满希望;青春,花一样的岁月,短暂而美好。

少壮不努力,老大徒伤悲,这是一句我们常挂在嘴边的诗句,意思是年少时不努力,到老来只能悔恨一生。所以我说,青春少不了努力奋斗的身影。

回望初一这一年来,与同学们在教室里一起朗读,一起听课,一起讨论,一起默写,一起备战期末考试……那段艰苦奋斗的时光让人难忘。那一个个低头努力的背影让人感慨。还有,那陪我们上学的朝阳,伴我们放学的夕阳,又是那么美好,用特殊的语言鼓励我们要不负青春,不负奋斗,只争朝夕。

“青春须早为,岂能长少年。”人的一生中最为可贵的便是青春。陈景润是一位大家都不是陌生的数学家,他之所以能有如此伟大的成就,靠的不仅是天赋,最重要的是他的努力奋斗。一次,他边走边思考数学问题,一不留神,撞到了一棵树,他以为是撞到了人,便急忙道歉,后来对方没做出反应,觉得不对劲,抬头一看,才发现自己撞上了一棵白杨树。著名的世界难题“哥德巴赫猜想”是陈景润用青春,用一生去奋斗的目标,在取得突破性研究成果后,他说道:“在科学的道路上我只是翻过了一

个小山包,真正高峰还没有攀上去,还要继续努力。”他那钻研数学的忘我精神、奋斗精神值得赞叹,他的实事求是、谦虚低调值得学习,也告诉我:趁青春,要努力要奋斗。

在刚刚结束的东京奥运会上,我们中国代表队“00后”运动员的表现可谓是不容小觑,杨倩、李雯雯、王宗源、全红婵、管晨辰……他们在奥运赛场上拼尽全力,一举夺得金牌,让人感到骄傲。在闭幕式上,解说员对中国年轻一代的运动员尤其是“00后”进行了点评与赞扬,还说道:“自信人生二百年,会当水击三千里,青春是用来奋斗的,新时代的年轻人让中国体育充满活力,充满希望!”说得真是不错,青春是用来奋斗的,不是吗?我们又怎能虚度这大好时光呢?

莎士比亚说:“青春时代是一个短暂的美梦,当你醒来时,它早已消失得无影无踪了。”牛顿说:“无论做什么事情,只要肯努力奋斗,是没有不成功的。”让我们把奋斗写进这短暂又美好的青春里吧。为了自己的目标,为了自己的理想,让青春,无悔!

河北省邯郸市第十一中学
七年级(5)班 郭雨桐
指导老师 郭雪强

我的妈妈

她算得上是一个美女,但禁不得细看!

她扎着一个马尾辫,显得青春活泼,但实际上头发少得可怜;她有一张玉盘似的脸蛋,远看白净光亮,近看会发现星星点点的雀斑,时不时还会冒出黑眼圈,被我嘲笑为“熊猫的亲戚”……为此她也苦恼不已,但仅限于“苦恼”,却从来不思“改进”!

她,就是我的妈妈,一名小学教师。

和自己的孩子比起来,她似乎更爱她的学生。记得2017年,妈妈在11月底就要给我添一个小妹妹了。临近预产期1周时,爸爸和外婆急得像热锅上的蚂蚁,可妈妈说她带的是毕业班,要等最后一次模拟考试结束了再请假,不能耽误了几十个孩子升学。庆幸的是,小妹妹也似乎明白妈妈的苦心,

直到12月1日才和我们“见面”。刚刚出院回家,妈妈就开启了“电话会”模式,不断给科任老师和家长打电话,询问班上学生们的表现。她对学生付出的感情很真很纯,每每有学生来看她,她都会感动得热泪盈眶。

她有很多假期,但她总是闲不住。2020年春节,正逢奶奶70大寿,原计划我们一家人要回湛江过年庆祝,但因新冠肺炎疫情去不了了,她便马上报名去当了社区党员志愿者。她白天在社区值守,晚上8点准时给学生上网课。她毕竟不是铁打的,累得犯了颈椎病,疼得抬不起头来。爸爸一边给她按摩一边忍不住唠叨几句,她笑嘻嘻地回了一句:“辛苦你一个,幸福千万家!你可是千万家的大功臣,我的后勤总管!”

爸爸过生日那天,大家吃

完饭后开始看电视、聊家常,只有她在书桌前认真地批改卷子,改完卷子还要做考情分析……

她不仅是我和妹妹的妈妈,还是一名光荣的人民教师,更是一名有着16年党龄的年轻老党员。小时候,我曾对她的“疯狂工作模式”不理解;懂事以后,我心里佩服得不行。尤其是看到小区的叔叔阿姨们、妈妈的同事们赞不绝口地夸她时,我才真正看到了妈妈身上的光环,更是从她忙碌、忘我的奉献中,读懂了共产党员的真正含义。当然,我是“近水楼台先得月”。今后,我“追星”有了最近的目标……

泸州市第十八中学校
三年级四班 陈俊铭
指导老师 潘小燕

感谢外公

那天,外公第一次骑着摩托车来接我放学,我看到同学坐上她爸爸开来的高档轿车,离开时对我露出诧异的眼神,那一刻,敏感而脆弱的我,忽然间像一只刺猬,全身都“炸”了起来。我竟然小跑着从外公身边经过,拒绝坐他的摩托车回家。

不知缘由的外公看着我愣住了,而后不知所措地跟在我身后,一直到家都没有说一句话。

说起来,在爸妈没有离婚之前,我也曾是个骄傲的小公主。可是,在我上小学后的第二年,爸爸和妈妈因为对未来的生活理念不同,心平气和地离了婚,而我开始跟着外公外婆生活。

记得在我拒绝外公骑摩托车来接我放学的第二天清晨,我推开门窗发现外面淅淅沥沥地下起了雨。我整理好书包,拿起雨伞正准备出门,已吃好早餐的外公忙放下手里的碗说:“等一下,我马上去车库骑摩托车,送你去学校。”

看着外公那张严肃的脸,我沉默了。外公之前是不会骑摩托车的,为了方便我上学,专门去买了摩托车天天练,还摔过几

次。我怎么还能这样任性呢?坐在外公的摩托车上,雨点滴滴嗒嗒地落在外公的雨披上,看着他在车来人往的路上努力前行,我的眼里,不知道是雨水还是泪水,瞬间一片朦胧……

在与外公和外婆一同生活时,我因为不懂事和他们莫名地吵过、闹过、哭过,可平时话不多的外公,常在等我发泄完消了气之后,当没事一样,仍一如既往地对我好。记得有次我期中考试成绩不太理想,外婆唠叨着说我成绩落后了,外公却淡淡地说:“这次考差了没有关系,认真总结经验教训,下次不犯同样的错误就行。”

原本听了外婆的话,我心里正在难过。可一听到外公的鼓励,我强忍着眼里的泪。

外公为人真诚朴实,穿的总是老一辈喜欢的条形衬衫,看起来有些旧了。我要用过年红包给他买新衣服,外公却微笑着说:“不用,你有这份心意就够了。”外公平时不太爱笑,皱着的眉头让人觉得很严厉,但从他有空就给我和外婆煮饭的举动来看,他也有可爱而慈祥的一面。

在岁月匆忙变更中,外公已

习惯了默默地做我上学路上的“守护神”。不管严冬还是酷暑,外公总会准时骑着摩托车来接我上学、放学,从没有迟到过。小升初后,原本我可以读住校,可我贪恋家里热腾腾的喷香饭菜,加上外公担心我年少还不会照顾自己,所以建议我升入高中后再去住校。在一起回家的路上,偶然抬头看见外公不再挺直的后背,我仍觉得是那么结实,那么温暖。

暑假放假,我想去看望在重庆市区工作的爸爸,可爸爸因为忙,没有像平时那样开车来外公家接我进城。外公得知后,又默默地用摩托车带我到汽车站,给我买了票,并叮嘱我在路上注意安全。

车开后,在窗外看着外公那花白的头发,我才明白,父母不在身边的这些年,外公默默地把我本该由我爸爸为我做的事情,一一认真地做了。

能有这样的外公,是我一生的幸运!

重庆市江津区双福实验中学
九年级13班 黄慧怡
指导老师 龚章琴

征稿启事

今年是中国共产党成立100周年,为进一步培育青少年爱国爱党的情感,《佳作荟萃》特向全国中小学生征集优秀的学生作文。

征稿主题:

1. 在我们的身边有很多共产党员,比如你的爸爸妈妈、爷爷奶奶、老师……他们有什么样的故事让我们为之感动呢?我们又从他们的身上学到了哪些优秀品质呢?请以“我身边的党员榜样”为主题,与我们分享他们的故事吧。
2. 青少年是祖国的未来,是民族的希望。作为共产主义接班人,你为祖国做了什么呢?你将来能为祖国做什么呢?请以“我是小小追梦人”为主题,畅谈你的行动和对未来的想法吧。
3. 一部部红色影片诠释了共产党人的初心与使命,一处处革命旧址记录了共产党的百年奋斗历程……当你观看完一部红色影片,或是参观完一处革命旧址,或是读完一本红色书籍后,有什么感悟吗?与我们分享吧。

征稿要求:

题目自拟,体裁不限(包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、书画摄影作品),字数1500字以内,图片大小1MB~20MB(请发送扫描件)。请在文末标明作者的姓名、学校、班级、指导老师,以及监护人的联系电话、通联地址、银行户名、开户行、账号、身份证号,并在邮件标题中注明“未成年人佳作荟萃版”收。

邮箱:jswmtl@163.com
372952929@qq.com

家乡唱响脱贫歌

家乡处处风景秀,携手共进奔小康,两不愁,三保障,扶贫之花开满村。驻村叔叔田间忙,林果蔬菜大丰收,发展产业都分红。教育资助好政策,农牧子女不用愁,因贫辍学成历史。进村入户送温暖,你来我往成亲戚,有苦有难来帮扶。昔日村头饮水难,无电无路住破房,如今村头大变样,牧民新村新景象。不愁吃,不愁穿,科学种田收入增,新时代,号角响,家乡处处新景象。乡村振兴东方起,感恩党,立志向,从我起,勤学习,强国梦,从小记,携手共进奔小康。

甘孜州巴塘县
人民小学 丹珍诺章
指导老师 彭拥宗

治水精神代代传

都江堰,我家乡,玉垒山巅迎朝阳。

鱼嘴分流灌沃野,千年古堰话奇观。

水旱从人贯古今,岷江歌谣唱不完。

李冰父子创奇迹,治水精神代代传。

成都市泡桐树小学
都江堰校区 刘子恩
指导老师 贺秀莲

四季歌

三月里,春来早,河边柳树吐绿芽,蝌蚪摇尾找妈妈,燕子衔泥筑新巢。

六月里边夏来到,富乐堂里荷花娇,知了狂开音乐会,狂风暴雨把树摇。

九月里来秋意闹,稻谷害羞急弯腰,大雁南飞一行行,西山红叶似火烧。

十二月来冬也来,青蛙狗熊睡大觉,片片黄叶赛舞蹈,雪花纷飞新年到。

绵阳市绵阳中学英才学校
小学部 赵翊塵
指导老师 胥碧春